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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

Păcatul  este  o  boală  a sufletului. Păcatul  este  moartea  

sufletului  nemuritor. Păcatul  este  vrednic  de  plâns  și  de  tânguire  

fără  tăcere. Pentru  păcat  să  plângă  orice lacrimă,  iar  suspinul  să  

nu  înceteze  a  ieși  din  adâncul  inimii.  Sf.  Apostol  Pavel  plângea  

pentru  vrăjmașii  crucii  lui  Hristos. Prorocul  Ieremia  plângea  pentru  

cei  ce  mureau  din  popor,  și  pentru  că nu-i  erau  îndestulătoare  

lacrimile  ochilor  săi,  căuta  izvor  de  lacrimi  și  cel  mai  îndepărtat  

loc  de  popas:  "Și  voi  ședea,  spunea  el,  și  voi  plânge  pe  poporul  

acesta  zile multe,  voi  plânge  pe  cei pierduți".  Astfel  de  lacrimi  și  

astfel  de plânset  fericește  Domnul.  Domnul  nu  fericește pe  cel  ce  

varsă  cu ușurință   lacrimi  pentru  orice întristare  și-i  înclinat  cu  

ușurință  spre  plâns  în  orice împrejurare. Nu  de  mult  am  văzut  pe  

unii,  cărora le  plac  petrecerile, că  se  îmbată  pe  motiv  că  sunt 

îndurerați  și  încearcă  să-și  îndreptățească  neînfrânarea  lor  cu 

 cuvintele  lui  Solomon,  care  spune :"Dați  vin celor  îndurerați". Proverbul  acesta  nu  îngăduie  

beția,  ci  îndeamnă  la conservarea firi  omenești.  Să  las,  însă,  la  o  parte  sensul  tainic  al  

acestui  proverb  în care  vinul  înseamnă  veselia  cea spirituală!  Dar chiar  sensul  literal  al  

cuvântului  arată  marea  purtare de  grijă  de  oameni  a  lui  Dumnezeu,  și anume, ca  nu  cumva  

să  nu  se  mai  îngrijească  de  hrană cei  greu  de  mângâiat  și  adânc  îndurerați,  fiind  doborâți  

de  marea  lor  durere.  Dumnezeu  le  poruncește  acestora  să-și  întărească cu  pâine  inima  

zdrobită  de  durere  și  să-și  sprijine  cu  vin  puterea lor  înfrântă.  Se  știe  doar  că  iubitorii  de 

vin  și  bețivii  nu-și  alină  cu  vin durerea,  ci  schimbă  un  rău  cu  alt  rău;  sunt niște negustori  

vicleni  care  schimbă  bolile  trupului  cu  bolile  sufletului;  imitând  pe  cei  care  vor  să 

echilibreze  talerele unei  balanțe,  își  scad  durerea  pe  cât  își  măresc  plăcerea. De  vei  asculta 

de dreapta  rațiune  vei  ști cum  să  te  bucuri  pururi, cum  să  te  rogi  neîncetat,  cum  să  

mulțumești  pentru  toate, în  ce chip  să  mângâi  pe  cei  îndurerați,  ca  în  toate  să  fii  

desăvârșit,  cu  ajutorul  Sfântului  Duh și  cu sălășluirea harului Domnului  nostru Iisus  Hristos, 

Căruia   slava  și  puterea în  vecii  vecilor. Amin.   ( Sf.  Vasile  cel  Mare,  Omilia  V ,  Scrieri) 
 

 

 

Sf.Vasile  cel  Mare, 

icoană 


